

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.703

Segovia.—Sábado 28 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

Una jornada de gloria en torno al famoso puerto del Escandón

PARTE OFICIAL DE GUERRA :: CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Parte oficial de guerra correspondiente al día 27 de Mayo:
El enemigo ha atacado, con gran lujo de medios, durante la noche de ayer y el día de hoy, nuestras posiciones de la sierra de Monsent, Badull, cabeza de puente de Balaguer y sector de Tremp. Fué rechazado con enormes pérdidas, dejando frente a nuestras posiciones montones de muertos. Se le inutilizaron cinco tanques y varios blindados.
Durante los ataques se han pasado a nuestras filas más de un centenar de milicianos.
El desastre sufrido por el enemigo en su ofensiva de estos días, es uno de los mayores que ha tenido en la campaña.
Los numerosos prisioneros que se hacen y los presentados en nuestras filas relatan la desmoralización que reina en el campo enemigo, y cómo los franceses les fuerzan a llevar esos ataques, ametrallándolos si no los llevan a cabo.
Los heridos se encuentran abandonados varios días en el campo, y algunos de ellos llegan por la noche, arrastrándose, a nuestras posiciones, donde se les cuida y atiende.
Puede calcularse en más de 30.000 las bajas sufridas por el enemigo, que lleva a sus tropas al fracaso, al mando de franceses y rusos.
En el frente de Teruel nuestras tropas han derrotado y perseguido al enemigo, ocasionándole más de 1.500 muertos, cogiéndole importantísima cantidad de material, aún sin clasificar, y avanzando nuestras líneas en una profundidad media de cinco kilómetros y llegando a rebasar los pueblos de Castellar y Forniche Bajo y las importantes posiciones de Fuenseca, Casa Mora, Llano de Campotejar, Los Navarros y vértice Portillo Ramiro. También se ocupó, en el sector de Mosqueruela, la importante posición de Bramadoras.
En el frente de Castellón el mal tiempo ha dificultado las operaciones, habiéndose, sin embargo, ocupado importantes posiciones en el macizo de Santa Elena, donde se presentaron veinte milicianos con armamento.
En el Ejército del Sur, sector de Luque Fuente Tojar, se han rectificado a vanguardia nuestras líneas, ocupando las alturas de Carrascón y Morchón. Salamanca, 27 de Mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.

Los rojos han vuelto a la táctica de la lucha nocturna a causa de la incapacidad de su aviación

La División 28, de anarquistas, aniquilada en el frente de Teruel

El aniversario del ataque rojo a Segovia

Misa de acción de gracias en la Catedral y responso ante la tumba de los caídos

Con motivo de la fecha que se conmemora el próximo martes, día 31 de Mayo, se ha fijado en los sitios de la tumba el siguiente bando:
Don Andrés Reguera Antón, alcalde de esta ciudad.
Hago saber: Que celebrándose el día 31 del actual el aniversario del ataque a Segovia por las hordas rojas, que quisieron adueñarse de nuestra querida ciudad para sembrar en ella, como en todas las que han estado bajo su dominio, el crimen y la desolación, constituye para nosotros un deber de cristianos y de patriotas conmemorar debidamente esa fecha, dando gracias al Altísimo por el favor que nos dispensó librándonos de una bárbara invasión y dedicando sacrificios por el alma de los que hallaron gloriosa muerte en aquella heroica defensa.
A ese fin, este excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia, haciéndome intérprete del sentir del pueblo segoviano, ha organizado los siguientes actos conmemorativos que tendrán efecto el martes, 31 de los corrientes:
A las once de la mañana, solemne misa de acción de gracias en la Santa Iglesia Catedral, en la que oficiará el excelentísimo señor obispo de la Diócesis, ocupando la sagrada cátedra el muy ilustre señor magistrado don Fernando Sanz Revuelta.
A las seis de la tarde se cantará un solemne responso en el Campo Santo ante las sepulturas de los Caídos, actuando el Orfeón de los Padres Misioneros.
Espero del vecindario de esta ciudad que se sumará totalmente a los actos antes mencionados, con lo cual será una nueva prueba de sus acendrados sentimientos de religiosidad y patriotismo.»

FLORES PARA LAS TUMBAS DE LOS CAIDOS
Siendo muy escasa la cantidad de flores que existen en los jardines municipales y considerando un deber el que las sepulturas de todos los caídos por Dios y por España estén adornadas con flores en el día 31, aniversario del ataque rojo a esta ciudad, y especialmente las de los que sucumbieron en esta misma fecha del año anterior, ruego al vecindario que entregue las flores que posea procedentes de sus respectivos jardines particulares, bien en la portería de este Ayuntamiento o en el mismo Campo Santo, cuya entrega sería convenientemente se realizara en la tarde del día 30, lunes.

INVITACIONES PARA LOS ACTOS
No habiéndose circulado invitaciones especiales para los actos religiosos que se celebrarán el martes, 31, con motivo del aniversario del ataque de que fué objeto esta ciudad en el año anterior por parte de las hordas marxistas, esta Alcaldía formula dicha invitación por medio de esta nota, la cual afecta no sólo a las autoridades, sino a las representaciones de entidades y vecindario en general.
Misa de Requiem
La misa que se celebrará el día 31, en la capilla del Campo Santo, a las once de la mañana, se aplicará también en sufragio del alma de los Caídos por Dios y por España.

Aviones rojos bombardean la estación de Cerbère

Los aparatos, como estaba previsto, llevaban el distintivo nacionalista

Aviones rojos con el distintivo de la aviación nacional, han bombardeado la zona francesa de Cerbère.

Los rojos no cesan en su propósito de provocar un conflicto internacional, para lo cual pretenden hacer recaer sobre el Ejército del Generalísimo la responsabilidad de ese hecho criminal.

Reiteradamente se ha denunciado por los organismos oficiales de la España nacional que en Barcelona se encontraban varios aviones rojos, a los cuales se había adicionado el distintivo de la flota aérea nacionalista, en espera del momento que considerasen oportuno para realizar incursiones y ataques sobre territorio francés.

El ataque se ha perpetrado ya. Ni Francia ni el mundo pueden sorprenderse de lo acaecido. Estaba previsto. La espantosa derrota sufrida por los bolcheviques en el frente catalán constituye una «oportunidad» excelente para realizar el inconcebible ataque. Saben los rojos las consecuencias que se derivarán de su fracaso en aquel frente donde han sacrificado Divisiones enteras, en unos intentos cuya organización y dirección, según autorizadas referencias, podría imputarse a altas jerarquías del Ejército francés.

La terrible derrota está produciendo efectos deplorables en la zona bolchevizada, y por eso el Comité soviético de Barcelona tiene que recurrir a procedimientos infames como éste del ataque aéreo a la zona de Cerbère para intentar una «compensación» a sus aplastantes reveses militares y distraer la atención de la población que sigue bajo su tiranía.

Que el pueblo francés estaba avisado de lo que podía acontecer, lo demuestra el hecho de que gentes de Toulouse declaran que este bombardeo era esperado.

Aunque no hubiésemos estado en antecedentes de lo que preparaban nuestros enemigos de dentro y... fuera, el hecho no nos produciría sorpresa.

A los seis días de ofensiva dicen los rojos en su parte: "Las fuerzas leales han hecho dieciocho prisioneros"

Tal declaración a los seis días de ofensiva tremenda, constituye la más paladina declaración del tremendo desastre sufrido por el enemigo

Frente de Cataluña, 27.—La de hoy ha sido una jornada de victorias en todos los frentes. En el de Cataluña, bajo un sol claro. En el de Teruel, entre el algodón deshilachado de la niebla. En el de Castellón, entre la furia de un viento huracanado. Victorias plenas y rotundas, llenas de resultados efectivos para hoy y de promesas seguras para mañana.

También ha atacado el enemigo en el frente de Cataluña. Lo hizo con violencia, exacerbada durante la noche. Esto tiene explicación en el hecho de que su armada aérea se bate en retirada. Bajo el sol, son dueñas del cielo las alas de España. Por eso vuelve el enemigo a los ataques nocturnos que nos recuerdan la táctica empleada en Asturias y en Valencia, pero la derrota les llega tanto de noche como de día.

30.000 hombres ha sacrificado en seis jornadas. Ello dice más que todos los relatos.
Como es sabido, la cabeza de puente de Balaguer es el punto más avanzado de la línea del Segre, al otro lado de las aguas del río. Este era el primer objetivo, pero a lo largo de seis jornadas de lucha continúan nuestras posiciones como el primer día.

EN FECHA QUE SERA DETERMINADA POR EL MANDO, QUEDARA CERRADO EL INGRESO EN LA FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S. Y ENTONCES... SOLO TENDRAN ACCESO AL «PARTIDO UNICO DEL ESTADO» LOS PROCEDENTES DE SUS ORGANIZACIONES JUVENILES



Oficiales franceses durante una visita de inspección a la importante estación de Cerbère, próxima al Mediterráneo, con motivo del inminente restablecimiento del control con arreglo a los acuerdos del Subcomité de no intervención

Existen muchos precedentes a lo largo de la presente guerra, según los cuales a una gran derrota de los rojos han seguido, indefectiblemente, hechos análogos al que hoy ocupa nuestra atención. Recuérdense los ataques aéreos a navíos extranjeros y las violaciones del territorio francés cometidas por aviones marxistas que en alguna ocasión dieron lugar a que los barcos y las baterías costeras francesas abrieron fuego contra dichos aparatos.

Parece que el jefe del Gobierno francés y ministro de Defensa Nacional, M. Daladier, ha convocado al prefecto de los Pirineos y a varios jefes militares, a fin de estudiar y poner en práctica las medidas necesarias de protección de las poblaciones fronterizas para impedir en lo sucesivo la repetición de hechos de esa naturaleza.

En el seno del Gobierno francés, como en el Mediodía de Francia, existe, sin duda de ningún género, la convicción de que la incursión aérea de anteaer fue realizada por los rojos. Al Gobierno francés corresponde sacar las consecuencias.

Esto dice el parte oficial de los rojos.
...
En el frente de Teruel se ha combatido sin tregua y con gloria. La gran operación de Corbalán ha quedado rematada. Nuestras fronteras se encuentran a varios kilómetros al Este y al Sur de Forniche.

Las operaciones realizadas en este sector han tenido hoy su premio. La aviación y la artillería han tenido una actuación maravillosa, no tan intensa como precisa. Luego las tropas han maniobrado hacia el Este y Sur, siguiendo el borde de las alturas y acorralando al enemigo, el cual se encontraba con las salidas taponadas. La carnicería roja adquirió al atardecer proporciones terribles. Solamente en las trincheras del Este de Forniche, construidas en unas lomas que fueron asaltadas por nuestros soldados, han quedado varios centenares de cadáveres rojos. Pueden calcularse en 3.000 las bajas sufridas por los marxistas entre muertos y heridos, y creemos que el cálculo es muy modesto, dado el aspecto impresionante que ofrece el terreno.

El botín de guerra es inmenso: cañones antitanques y algunos antiá-

reos, dos baterías de diferentes calibres, tanques y un arsenal de armas y municiones. La División 28, la de los anarquistas que se dijeron invencibles y llevaron su bestialidad a la ciudad de Teruel, ha quedado aniquilada aquí.

En Mosqueruela se ha conquistado un vértice de 1.900 metros, que nos da el dominio de la bolsa que se formó en torno a Valdelinares.

Y en Castellón sigue el avance.

Sobre una línea de 150 kilómetros nuestras tropas han realizado una interesante progresión

Frente de Levante, 27 (Crónica de Mariano Villena, enviado especial de la Agencia Faro).—Ha vuelto a cargarse la atmósfera y a caer chaparroses. El tiempo se ha convertido en un combatiente más en la lucha. Y si bien es verdad que, dado lo avanzado de la estación no degenerará en temporal, los chubascos son lo bastante intensos y frecuentes para detener nuestros movimientos hacia los objetivos señalados.

Valientemente, nuestros soldados soportan con temple el tiempo adverso, que sólo ligeras molestias les produce.

En Teruel, hoy ha descargado una

La esposa del Generalísimo vendrá a Segovia en la primera quincena de Junio

Para imponer la Medalla del Trabajo a las señoras y señoritas del Roperero

La Junta directiva del Roperero de Fuerzas Combatientes pone en conocimiento de las señoras y señoritas que, con alto espíritu patriótico vienen cooperando a sus elevados fines, que la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco vendrá a Segovia en la primera quincena del mes de Junio, para imponer la Medalla del Trabajo a cuantas hayan laborado en el Roperero, dentro de determinadas condiciones. Se ruega a cuantas se crean con derecho a este honor pasen por el local del Roperero, el próximo lunes, a las seis de la tarde.

EN EL PUERTO DE ODESA

Estalla un depósito de municiones

Diez muertos y numerosos heridos
Odesa 27.—Una tremenda explosión ha ocurrido en un depósito de municiones y armamento de este puerto, que se supone estaba destinado a los rojos españoles.

A consecuencia de la explosión han muerto diez personas, habiendo resultado con heridas otras muchas.

LA FIESTA DE SAN FERNANDO

Dos corridas de toros en Sepúlveda

«Maravillas», Fernando Domínguez, Curro Caro y Ramón de la Serna actuarán el día 30

Sepúlveda, 28 (11 m.).—Con motivo de la festividad de San Fernando, patrón del Arma de Ingenieros, han sido organizados por ésta diversos festejos, entre los cuales destacan dos corridas de toros en los días 29 y 30, que tendrán lugar en esta villa.

Ambas corridas son a beneficio de Auxilio Social, huérfanos de Santa Bárbara y San Fernando. Serán lidiados ocho hermosos ejemplares de la ganadería de don Dionisio Rodríguez García, de Salamanca.

El 29 actuarán, con sus correspondientes cuadrillas, José María Hernández San Juan, «Curro Faroles»; Félix Ruiz, «Carnicerito de Cuatro Caminos»; Eloino Santos, «Niño de Piñuecas».

En la corrida del día 30 intervendrán Antonio García, «Maravillas»; Fernando Domínguez, Curro Caro y Ramón de la Serna.

Las dos corridas darán comienzo a las cuatro y media de la tarde.

Insensiblemente, a pesar de los días transcurridos bajo la lluvia torrencial, tan poco favorable a operaciones de importancia, se han realizado avances por los que hemos recuperado casi totalmente la zona Este de Teruel, quizá la más rebelde de toda la Península para desarrollar en ella acciones de envergadura.

Justificación de lo anteriormente di-

Banco de España Segovia

Habiendo sufrido extravío los resguardos de depósito números 125 y 1.031, de pesetas nominales 23.600 y 131.000 en deuda amortizable 4 por 100, emisión 1928 y 1935, respectivamente, constituidos en esta Sucursal en 2 de Octubre de 1928 y 3 de Diciembre de 1935, a nombre de Junta provincial de Beneficencia de Segovia, se anuncia al público para el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado»; advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación alguna, la sucursal expedirá el duplicado solicitado de dichos resguardos anulando los primitivos y quedando exenta de toda responsabilidad.

Segovia, 27 de Mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El secretario, AURELIO HERRERO.

cho es que por el sector de Valdecebro y Castellar, después de rebasar las posiciones de Cerro Gordo y Fuente Torico, ayer conquistadas, las fuerzas del Cuerpo de Ejército de Castilla, combinadas con las brigadas cuarta y primera de Navarra y la División 82 de Galicia, han entrado en los pueblos de Forniche Bajo y rebasado también el de Castellar.

Por el sector de Mosqueruela nos hemos apuntado triunfos de gran valor al situar nuestras posiciones en las alturas Bramadoras, y por Castellón se ha penetrado a retaguardia de las líneas enemigas en una profundidad de varios kilómetros, ocupándose posiciones importantes como, por ejemplo, la de Santa Elena. Es decir, que sobre una línea de ciento cincuenta kilómetros de extensión, podemos registrar hoy grades mejoras en nuestra situación.

En el sector Este de Teruel, que como se sabe está fuertemente fortificado, se están desarrollando jornadas muy eficaces, aunque nada espectaculares, que podemos calificar de decisivas. Casi sin darnos cuenta nos afirmamos allí donde el enemigo nunca creyó que pudiéramos llegar.

Por medio de magníficas maniobras, las fuerzas rojas son empujadas hacia atrás, obligándolas a ceder el campo de lucha poco a poco, batidos en sus propias defensas que con tanto cuidado prepararon.

En el frente catalán continuamos rechazando victoriosamente los furiosos asaltos de las brigadas rojas. Aunque parecía que el mando rojo daría descanso a sus huestes, agotadas durante la noche última, no ha sido así, pues reanudaron los ataques a nuestras posiciones con la misma violencia que en días pasados, y también con

el mismo éxito rechazados por nuestros soldados.

En Barcelona se sabe que está realizándose una gran ofensiva en estos sectores. Los observadores extranjeros esperan grandes noticias que el general Rojo debía tener preparadas para enviarlas más allá de las fronteras, en la esperanza de encontrar una solución a esta situación, que no puede ser resuelta más que de una manera: confesando que la ofensiva ha fracasado. Pero el Gobierno marxista tiene necesidad de mantener viva la esperanza, y su trágica farsa la están pagando los jóvenes reclutados últimamente, en cuadros en las brigadas internacionales entre numerosos carabineros hábilmente distribuidos para controlarlos y formar su espíritu combativo. Por eso los pasados a las fuerzas nacionales durante los ataques de la noche pasada no son tanto como hubieran querido serlo. Entre ayer tarde y esta mañana, docenas y más docenas de combatientes rojos han llegado a nuestras filas para constituirse prisioneros de guerra, y entre ellos lo hacen con emoción intensa. Es un fenómeno que conviene registrar porque se repite todos los días.

El resumen de la jornada no puede ser más favorable. Nosotros hemos hecho al enemigo más de 1.500 prisioneros en el frente de Teruel. Las fuerzas de García Escámez, han realizado un avance maravilloso de precisión y dirección, arrollando todas las resistencias y dificultades que encontraban en su marcha.

El general Solchaga habla de la fracasada ofensiva roja y de los actos de heroísmo de nuestras tropas

Por SPECTATOR

He querido visitar el amplio sector donde el Cuerpo de Ejército de Navarra ha rechazado violentamente las arremetidas marxistas. Tenía esa ofensiva marxista unos objetivos inmediatos que se amparaban en la sorpresa inicial. Y aquí, como en la cabeza de puente de Balaguer, han fracasado con sangriento castigo. Ya he dicho con qué acentos de seguridad y con qué frases de admiración me habló, hace pocas horas, el general Moscardó, refiriéndose a las tropas del Ejército de Aragón.

He tenido, esta vez, la fortuna de oír a los generales Solchaga y Tella. He recorrido los escenarios de las batallas aún no concluidas y he visitado, como colofón, los campamentos de concentración donde se agrupan diariamente los centenares de hombres que llegan del campo marxista, prisioneros y pasados en plena ofensiva, como consecuencia de los episodios que se están desarrollando en los sectores del Cuerpo de Ejército de Navarra.

La intenciona marxista midió bien la importancia de sus objetivos, y preparó los elementos sin regateos de tal suerte que parece asombroso teniendo en cuenta las masas de hombres, cañones, tanques y aviación, que no hayan conseguido absolutamente nada práctico, aparte del terrible estrago de las vidas perdidas. A este propósito, el general Solchaga me ha dicho:

«Ha sido, y aún no está liquidado, el más violento esfuerzo llevado a cabo por el enemigo contra Tremp y Sort, que pretendía recuperar. Ha enviado masas de hombres incalculables, precedidas de preparaciones de artillería asombrosas por lo densas, que denotaban bien la presencia de técnicos extranjeros. Hemos resistido en nuestras posiciones, y se les ha hecho una carnicería espantosa, nunca mejor empleada la palabra; y se han repetido los actos de valor heroico, que prueban el gran espíritu de nuestros soldados, aun en aquellos emplazamientos más avanzados, contra los que los rojos lanzaron sus masas pro-

vistas siempre de ametralladoras en número increíble, y con la orden terminante de ocupar nuestras posiciones, sin importarles el sacrificio de vidas. Hasta aquí, a pesar de tanto esfuerzo, no han conseguido ni el más modesto de los objetivos. La mejor prueba de ello la puede usted tener visitando el campo, acercándose a las alambradas, y verá nuestras posiciones y comunicaciones intactas, y hasta campos, de concentración donde se congregan miles de hombres que aumentan sin cesar. Esta es nuestra mejor respuesta a las falsedades propagadas, y el mejor elogio a nuestros soldados, que, durante la jornada durísima—porque sería pueril negar la violencia con que el enemigo se ha lanzado al ataque—, han resistido maravillosamente, prodigándose los gestos de heroísmo singular, de los que puede tener noticia. Esta es la situación, y tal la línea del frente, absolutamente la misma que defendíamos al comenzar la ofensiva.»

Más tarde, con el general Tella, he visitado la línea de fuego y he contemplado el escenario donde las tremendas refriegas no han terminado aún. Con el ilustre laureado he llegado a una loma, y allí me ha explicado:

«Toda esa serie de alturas, muchas de ellas cortadas, se llaman el macizo de San Cornelio, que constituye, de hecho, la clave de la defensa de Tremp. Son nuestras desde que yo entré aquí, y aún todas estas alturas, por delante de ellas, nos pertenecen también. Contra éstas y aquellas se ha lanzado la tremenda ofensiva. Sólo para este sector ha dispuesto el enemigo de treinta y cinco mil hombres perfectamente dotados. Lógicamente, los primeros encuentros han sido durísimos. El enemigo ha peleado con firmeza, con encarnizamiento; pero los nuestros le han contenido con energía indomable. Por allí, por aquella meseta que se extiende desde aquel pueblo lejano también en nuestro poder, los rojos han pretendido constantes infiltraciones. Las barrancadas profundas a un lado y otro han sido el camino que han elegido para tratar de infiltrarse. Pues bien, en la más dura ocasión de la maniobra, pero contando con la moral de nuestros soldados, he dado órdenes de que los dejasen pasar en plena noche. Toda la división enemiga ha pasado, intentando cogernos por sorpresa; pero la sorpresa ha sido para ellos, cuando se han visto encerrados en un terrible círculo de fuego, del que no ha salido ni uno. En los campos de concentración hay más de seiscientos hombres de esas fuerzas, y en los campos y barrancadas están los restantes, de tal forma que algunos de los últimos prisioneros nos han confesado que los supervivientes de esa división no llegan a una compañía. En cuanto a otros hechos más heroicos y extraordinarios, le puedo referir muchos, porque el espíritu es admirable. El capitán León, del batallón de Ceriñola, gravemente herido en el vientre y en los brazos, se negó a ser evacuado. Sus hombres no se apartaron de él, defendiendo la posición avanzada. Y el capellán de un regimiento, cuyo nombre siento no recordar, recibió del capitán la orden de que abandonara la posición, porque estaba batida. Se negó a moverse y se dejó matar, confortándose en sus últimos instantes. Otro capitán apellidado González Es-

carío, que defendía una posición de extrema vanguardia, contra la que se estrellaban las embestidas rojas, ordenó alegremente a sus muchachos que no pusieran salida a las alambradas, porque de allí no necesitaba salir nadie. Y allí, cañoneados durante cuatro horas, sin tregua, impidieron que el enemigo pudiera pisar nuestras líneas. Soldados y clases han rivalizado para contener al enemigo, del que tenemos las órdenes del día en que manda el general Rojo, que ahora los dirige, que es imprescindible ocupar el macizo de San Cornelio para avanzar seguidamente a Tremp. Hemos tenido posiciones que han soportado hasta ocho ataques en un día, con veinte y treinta carros de asalto, y han resistido. La trágica consecuencia es que la mortandad enemiga ha sido tan espantosa que ahora los campos y barrancadas próximos están llenos de cadáveres, a los que damos cristiana sepultura tan pronto disponemos de gente para ello. Todo el material de que disponen, y que han desparramado, es absolutamente nuevo, y los hombres que han reunido son de todas las provincias que aún detentan, y jovencillos de dieciséis a diecisiete años de las provincias catalanas; pero con éstos los veteranos que los encuadran son gente del «Campesino», que han aparecido en el sector de Sort. En fin, ellos pueden seguir atacando y mintiendo, porque para consolarse ahora afirman que se detendrán después de haber conseguido los objetivos iniciales que se proponían, que son: dominar el macizo de San Cornelio, aislar el Cuerpo de Ejército de Navarra, como prólogo para ocupar Tremp, y cortar nuestras comunicaciones con el resto de España. Ya me dirán qué macizo han dominado, qué Ejército han aniquilado y qué comunicaciones están rotas para que su camino de regreso sea imposible. Se trata, como siempre, de sostener a fuerza de mentiras, a una retaguardia que ya no puede más ante el dramático espectáculo, y que a lo sumo tardará ocho días en conocer toda la espantosa realidad del fracaso.

Ayer se verificó en Burgos el entierro del cadáver del teniente Manuel Miralles

A éste le fué impuesta la Medalla Militar

Burgos, 27.—Esta tarde ha tenido lugar el entierro del cadáver don Manuel Miralles, muerto anteayer en el frente de Teruel.

Ocupaban la presidencia del duelo el ministro del Interior, que ostentaba la representación del Generalísimo; el ministro de Hacienda; el padre del muerto don Manuel Miralles; don Jaime Gómez-Acevo, hermano político del finado; los subsecretarios del Ejército, la Marina y de la Vicepresidencia, y los generales Orgaz, López Pinto y Mantilla.

El féretro iba cubierto con una bandera nacional y era transportado en un armón de Artillería, al que daban guardia cuatro requetés del Cuerpo de Ejército de Castilla, al que pertenece Miralles.

En la plaza de Alonso Martínez esperaban el entierro las distintas tropas formadas, con sus banderas. La de San Marcial era llevada por el alférez don Luis Miralles, hermano del muerto, que pasado mañana jurará la bandera.

La cuestión checoslovaca

Nueva violación de la frontera alemana por un avión checo

Protesta enérgica de Berlín y excusas de Praga

Praga, 27.—En respuesta a las declaraciones hechas por el jefe del partido alemán sudete, el presidente del Consejo ha hecho interesantes manifestaciones a «Daily Herald», diciendo especialmente:

«Deseamos la colaboración de los sudetes en el Gobierno, pero con dos condiciones: que los sudetes reconozcan que el Gobierno central es el único organismo que debe entender y decidir sobre cuestiones de importancia que afectan a los intereses checos, y aceptar la línea seguida en política exterior, basada en la inteligencia y buenas relaciones con todos los Estados, sin exclusión alguna.»

Praga, 27.—Esta tarde se ha reunido el Gabinete y ha decidido aplazar hasta el día 15 de Junio la reanudación de los trabajos parlamentarios, es decir, en tanto no terminen completamente las elecciones. El presidente del Consejo llevará a la Cámara el día de la reanudación de las sesiones, el proyecto del Estatuto de nacionalidades.

Praga, 27.—La Agencia D. N. B. publica un comunicado en el que la cuenta de que hoy se ha registrado una nueva violación del territorio alemán. En efecto; a las 7,15, un biplano «D-92» evolucionó sobre una ciudad de la Baja Austria a 1.500 metros de altura. Al volar sobre la estación, descendió más el aparato y fueron tomadas desde él algunas fotografías.

Añade el comunicado que hoy, con visibilidad perfecta, era imposible un error de vuelo. Esta nueva violación se ha efectuado con fines militares. El Gobierno de Berlín ha encargado a su embajador en Praga presente otra enérgica protesta ante el Gobierno checo.

Praga, 27.—El embajador alemán ha visitado al ministro de Negocios Extranjeros para hacerle presente la protesta enérgica de su Gobierno por la nueva violación de frontera efectuada por un avión militar checo.

El ministro checo ha dado al diplomático alemán toda clase de excusas, prometiéndole abrir una información rigurosa acerca del particular.

Praga, 27.—Un periódico publica una entrevista celebrada con el vicepresidente del Consejo, el cual ha declarado que las medidas de seguridad tomadas el viernes de la semana pasada, no serían modificadas, sea quien fuere el que lo pidiera.

LA SITUACION EN MEJICO

¿Ha huído el general Cedillo?

Ciudad de Méjico, 28.—Se anuncia oficialmente que las tropas del Gobierno han ocupado el campamento del general Cedillo en la sierra de Potosí.

Agrega la información que Cedillo ha conseguido escapar a bordo de un avión, y que doce aparatos gubernamentales han salido en persecución del general.

MISA DE PRIVILEGIO

El lunes, a las ocho, en la iglesia de San Martín, se rezará la misa de privilegio por el alma de don Basilio Pérez (q. e. p. d.).

La familia agradecerá a sus conocidos la asistencia.

Escámez, de cuya muerte gloriosa en el frente de Teruel dimos cuenta ayer en este periódico, era el tercero de los hermanos de aquel apellido, cuyo ardiente espíritu patriótico les hizo combatir por Dios y por España en las primeras líneas de nuestro invicto Ejército. En los primeros momentos del Alzamiento nacional sucumbió el mayor de los hermanos Miralles, Carlos, el 22 de Julio de 1936, en el puerto de Somosierra, después de cuatro horas de combate, en que, capitaneando unos treinta muchachos, hizo frente a las primeras columnas de milicianos, de extraordinaria superioridad numérica.

Figuraba también en el bravísimo pelotón de aquellos combatientes iniciales, el segundo de los hermanos Miralles, que ha dado su vida en acto heroico en la jornada del 22 de Septiembre. Allí estuvo también el hoy entrado alférez Manuel.

Carlos mereció la Laureada, Luis la Medalla Militar y esta preciadísima recompensa también ha sido concedida a Manuel, el tercer Miralles muerto en nuestra santa cruzada.

El cuarto, Jaime, alférez de la Academia de Avila, se dispone a jurar la bandera en Santiago el día 29.

El rasgo sublime de estos hermanos, que desde que se implantó la República estuvieron decididamente enfrente de ella, combatiendo en las calles contra la chusma feroz y sanguinaria, ocupa en la historia de esta guerra de liberación un lugar destacado y constituye un modelo de abnegación que todos los buenos españoles tendrán siempre presente para rendir a esa familia de espartanos comportamiento el tributo de gratitud que se merece por su heroico sacrificio.

Administración principal de Correos

Giro postal

A partir del día 1 de Junio próximo, se establecen en el servicio de giro postal las modificaciones siguientes:

El límite máximo de cada giro será de cinco mil pesetas; y los derechos que se percibirán son el medio por ciento de la cantidad impuesta, no admitiéndose en este cómputo más que múltiplos de diez, y además veinte céntimos por envío de libranza, cualquiera que sea el importe del giro. El aviso de recibo que puede solicitar el expedidor en el acto de la imposición del giro devenga el derecho de 15 céntimos en sellos de Correos.

El imponente de un giro debe proveerse de la libranza en la expendeduría de sellos establecida en esta oficina, mediante el pago de cinco céntimos cada una. Consta de cuatro documentos, que se llenarán a lápiz, en una sola vez por los usuarios; deberán ser escritas con claridad, en castellano, sin abreviaturas, enmiendas ni raspaduras. No se admiten direcciones abreviadas en los nombres, domicilio y residencia del imponente y del beneficiario; queda prohibido hacer constar solamente el apellido o éste y la inicial del nombre del imponente y del destinatario. La libranza propiamente dicha tiene un talón (tercera parte de la misma), en cuyo anverso podrá el remitente escribir notas de carácter actual y personal relacionadas con su giro mediante el pago en sellos de Correos de diez céntimos, que se adherirán a dicho talón.

Los giros pueden cursarse por avión, si lo desea el expedidor, abonando en sellos de Correos 25 céntimos por giro, si éste va dirigido al territorio nacional o al Marruecos español, y 50 céntimos cuando lo sea a Baleares, Canarias, Ifni y Cabo Juby.

Las reexpediciones y devoluciones de los giros devengarán nuevos derechos, que correrán a cargo del imponente del destinatario; sólo son gratuitas las reexpediciones dirigidas a personas que pertenezcan a Cuerpos y Milicias militares de guarnición en los frentes de operaciones o en los hospitales.

Las reclamaciones—que se formularán en la oficina de origen, exhibiendo el resguardo de imposición—dan lugar a la percepción de un derecho de 25 céntimos.

Segovia, 27 de Mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El administrador principal, Luis Peñalver.

LA SITUACION EN MEJICO

Cárdenas hace declaraciones

Ciudad de Méjico, 27.—El presidente Cárdenas ha declarado que la sublevación del general Cedillo no amenaza la seguridad del país, y que el Gobierno central de Méjico no ha comprado todavía material de guerra en los Estados Unidos, aunque se cree con derecho a hacerlo.

Añadió que las compañías petrolíferas cuyas propiedades fueron expropiadas, serán indemnizadas en el transcurso de diez años.

Terminó diciendo que el general Olivas ha sido designado para el cargo de gobernador de San Luis de Potosí.

El director de la "Nación Belga" en Sevilla

«Franco es el hombre providencial para España y Occidente»

Sevilla, 27.—Se encuentra en esta capital el director del periódico «Nación Belga», después de haber visitado diversas poblaciones de la zona liberada y los frentes de guerra. Ha declarado, con relación a su visita al Generalísimo, que este es el hombre providencial para España y Occidente, porque nos ha salvado del comunismo.

Ha dicho también que la moral de la nación belga es favorable a España nacional, pero que los socialistas, en unión de los rojos españoles, realizan mucha propaganda en pais.

Tuvo palabras de exaltación moral que ha podido apreciar en la zona nacionalista, y ha hecho varios elogios de nuestros soldados, los que ha visto avanzar, habiendo tenido ocasión de formar el criterio de que es el mejor del mundo.

LA NO INTERVENCIÓN

Fracaso de la política de los soviets

París, 27.—Los periódicos de Londres y París, refiriéndose a los actos adoptados por el Subcomité de intervención, dice que constituye un nuevo fracaso de la política soviética. Añaden que aunque la Unión Soviética siga manteniendo la actitud que puso de manifiesto durante la sesión, Francia seguirá el camino emprendido al lado de Inglaterra.

La detención por los rojos de un oficial de control

Londres, 27.—Se sabe que el agente de control italiano detenido por los rojos, abandonó el barco cuando empezaba a hundirse. Al llegar a tierra fué detenido y conducido a un rodromo desde el cual fué llevado un avión a Barcelona.

Inmediatamente después de su detención, el comandante del buque se dirigió a Capitanía, donde presentó la denuncia correspondiente. En vista de que las autoridades rojas del puerto no tomaron en consideración la protesta del comandante inglés, éste se entrevistó con los comandantes de los barcos extranjeros que se hallaban en el puerto. Después marchó al consulado británico y el consúl se puso en comunicación con Londres, dando cuenta de lo ocurrido.

Al ser conocido el hecho por el delegado Grandi, embajador italiano en la capital inglesa, lo hizo presente al Plymouth, para que, en calidad de presidente del Comité de no intervención, esclareciese este bochornoso asunto y exigiera la inmediata liberación del detenido.

El delegado soviético en el Comité de no intervención tuvo el cuidado de manifestar en la sesión del jueves que las autoridades rojas no eran responsables de la detención del oficial italiano de control, pero haciendo un omiso de tal declaración, lord Plymouth se puso en contacto con el gobierno inglés, e inmediatamente indicó a su consúl en la zona roja ciertas las gestiones necesarias para averiguar los motivos de la detención de dicho oficial y exigir fuese puesto en libertad.

La Misión Española en Roma

Se le hizo en el puerto de Ostia un grandioso recibimiento. Roma, 27.—A última hora de la tarde llegó a Roma la Misión que el gobierno de España para acudir a las fiestas que tendrán lugar el domingo en homenaje de adhesión y simpatía por el Imperio italiano tributa a la antigua España.

Los ilustres huéspedes desembarcaron del «Quarto» en el puerto de Génova, procedentes de Cádiz. A España les acogieron el vicesecretario del partido fascista, honorable García Conde, con todos los agregados de la Embajada, una representante de Falange Española de Roma, el perfecto, el federal, numerosísimas personalidades y mucho público.

Cuando el general Millán Astray pisó suelo italiano todas las sirenas de los barcos surtos en el puerto las hicieron sonar con insistencia, mientras las bandas de música interpretaban los himnos nacionales de ambos países.

Inmediatamente después, la Misión de España pasó revista a una compañía de la Juventud Italiana del Lirio y tras de unos momentos en que se hicieron las presentaciones, marchó en automóvil a Roma adonde llegó cerca de las nueve de la noche.

Regalos para primera comunión LA GAFITA DE ORO El mayor sustido en pendientes, sortijas y medallas Plaza del Corpus, núm. 6

Se precisa que fué un avión rojo el que bombardeó Cerbère

Llegó el aparato desde el Norte de Francia

Una nueva maniobra criminal de los rojos acaba de ser descubierta con el bombardeo llevado a cabo sobre la estación de Cerbère.

El Comité bolchevique de Barcelona pensó con ella provocar una cuestión diplomática muy desagradable entre Burgos y París, creyendo que el Gobierno francés atribuiría desde el primer instante a aviones nacionales la acción aérea.

Afortunadamente han errado el golpe. Francia, por boca de su Gobierno y de su Prensa, lanza al mundo la acusación de que han sido aparatos rojos los que han realizado el ataque. «Le Journal» de hoy sábado dice: «Para la mayor parte de las testigos del hecho, se trata de una provocación soviética. El avión llegó por el Norte (interior de Francia). Ni en uno sólo de más de cuarenta bombardeos efectuados por aviones nacionales sobre objetivos rojos próximos a la frontera francesa, trajeron tal dirección. Siempre lo hicieron por el Este o por el Sur, para llegar a Port-Bou.

Además, el aparato que realizó el bombardeo era un biplano. Los de bombardeo nacionalistas son monoplanos.

Por si no fuera esto suficiente, conviene recordar que últimamente circuló con insistencia el rumor de que el Gobierno de Barcelona estaba decidido a hacer una demostración de este género para crear un vivo incidente entre Francia y la España nacional.»

Tal es la referencia de «Le Journal», y debemos añadir que en los mismos o parecidos términos se expresan los demás periódicos marxistas.

La maniobra ha sido descubierta. El Gobierno nacional avisó de ella a tiempo. ¡Bien informado está nuestro Gobierno! Ahora sufre Francia las tristes consecuencias de prestar ayuda a una partida de forajidos. «Cria cuervos y te sacarán los ojos».

EL BOMBARDEO

París, 27.—Unos aviones procedentes de la España roja, volaron ayer sobre la frontera francesa, habiendo lanzado unas diez bombas sobre la estación de Cerbère; tres casas han resultado con daños y dos personas heridas.—F

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.



ORGANIZACIONES JUVENILES

Celebrando esta mañana las Juventudes la festividad de su santo Patrono, con tan señalado motivo tendrán lugar en esta capital los actos siguientes:

A las once en punto de la mañana, se celebrará en la Catedral una misa rezada a la que asistirán las Juventudes de ambos sexos, estando también invitadas las autoridades. Hacemos extensiva nuestra invitación al vecindario en la confianza de no vernos desatendidos.

Terminada la misa, las secciones de «pelayos», «flechas» y «cadetes», desfilarán ante las autoridades que concurrirán al acto, trasladándose al cuartel de la plaza del Conde de Ceste, donde tendrá lugar la entronización del Santísimo Crucifijo en el despacho de la delegación provincial.

Por la tarde, en el campo sito en Jauja, se jugará un partido de balmipié entre el equipo de las Juventudes y el de la C. N. S. para liquidar el empate producido en partido anterior. En este encuentro se disputará la copa que las Organizaciones Juveniles ponen en juego para conmemorar la fecha de esta festividad.

El partido dará comienzo a las cinco de la tarde, y la entrada será mediante donativos voluntarios en su cuantía, exigiéndose la presentación del carnet para los camaradas de las Juventudes.

Por el Imperio hacia Dios. Saludo a Franco: Arriba España. Segovia, 28 de Mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.

El secretario provincial

Junta-harina panadera

Circular

Según telegrama fecha 27 del corriente, de la Jefatura del Servicio Nacional de Agricultura, quedan prorrogados para el próximo mes de Junio los precios de la harina y el pan.

Para los subproductos, regirán: Cuartas, veintinueve pesetas; salvado fino o remolido, veintisiete; y salvado de hoja a veinticuatro pesetas, los cien kilos.

Segovia, 28 de Mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El ingeniero presidente, Antonio Baeza.

INFORMACIONES DE LA GUERRA

Los rojos nos están facilitando la marcha hacia Barcelona

TOZUDEZ DE LOS MARXISTAS

Salamanca, 28. (Crónica breve de la situación militar).—Durante la jornada de ayer los rojos insistieron a lo largo del frente catalán, desde Sort hasta Balaguer. En este sector, en las primeras horas de la tarde el enemigo intentó el ataque. Preparación artillera, tanques, aviones, derroche de material y de hombres, sin alcanzar la menor ventaja. Desde nuestras posiciones de la cabeza de puente de Balaguer se pueden contar hasta treinta tanques inutilizados. En sus insistentes oleadas, los rojos avanzaban hasta llegar tras los hierros retorcidos de los carros, pero de allí no podían pasar. Nuestras armas les cortaban el paso, y los rojos tenían que retirarse, diezmados.

MAS DE 30.000 BAJAS

Son tan enormes las pérdidas sufridas por el enemigo durante estos seis días, que ya puede asegurarse que es la derrota más grande que han sufrido en tan corto plazo. Treinta mil bajas.

La actual derrota no es grave solamente por tamaño carnicería. Lo más importante es que al quedar destruido el Ejército rojo quedará sin posibilidad de traer unidades de refresco de Madrid para contener el contraataque fulminante que pueda seguir por nuestra parte. Por consiguiente, puede decirse que el enemigo, con esta ofensiva, nos abre la entrada triunfal hacia Barcelona cuando el Mando nacional lo estime procedente.

MANDOS FRANCESES Y RUSOS

Al material abundante lanzado contra el frente catalán hay que añadir este detalle: por la falta de jefes técnicos, el mando rojo ha tenido que echar mano de mandos extranjeros. Los marxistas han captado los militares aventureros con exorbitantes contratos, encargándoles de concebir y dirigir la operación. Nuestro parte oficial lo declara terminantemente: «Los rojos han sufrido un verdadero desastre, al mando de franceses y rusos». Otra vez Francia contaminando su nombre con la lepra soviética. Nuestro Ejército ha derrotado una vez más a los naturales de ambos países que han venido a España a conocer la voluntad de vencer de los soldados de Franco.

EL TERROR DE LOS PASADOS

En esta descabellada ofensiva, millares de reclusos en la zona roja se han pasado a nuestras filas. Todos relatan la desmoralización que reina en el campo enemigo, y mencionan la existencia de brigadas enardecidas de impedir la retirada de los atacantes. Los servicios sanitarios de los rojos son

una verdadera anarquía. Se llega al extremo de taponar las heridas con papel. Muchos heridos quedan sobre el campo, entregados al más absoluto abandono. A nuestros parapetos llegan durante la noche bastantes heridos, reptando por el terreno, y al verse atendidos estalla su congoja en sollozos de alegría porque se sienten rescatados de un verdadero infierno.

Y EN TERUEL CONTINUA NUESTRA OFENSIVA

El Cuerpo de Ejército de Castilla prosiguió el avance, avanzando en una profundidad de diez kilómetros. La resistencia enemiga fué tronchada por el castigo ejemplar sufrido, hasta el punto de haber dejado en el terreno 1.500 muertos. Han sido rebasados El Castellar y Forniche Bajo, a cuyas conquistas hay que agregar importantes alturas y posiciones, todas en el sector de Corbalán.

Frente a Mora de Rubielos, nuestras posiciones forman un potente arco cuya concavidad está constituida por Forniche, El Castellar, Alcalá de la Selva, Valdelinares y Sur de Mosqueruela.

EN EL FRENTE DE CASTELLON

A pesar del mal tiempo han sido adelantadas nuestras líneas. Ello es una prueba evidente de nuestra potencialidad.

GENERALES Y JEFES FRANCESES EN EL ESTADO MAYOR ROJO

París.—El enviado especial de «L'Epouque» en el frente nacional español, Coyral Lassalle, refiere que en el campo nacionalista se ha hecho pública una lista de oficiales superiores franceses que dirigen las operaciones o tienen funciones de consejeros militares cerca del Estado Mayor rojo. En la lista en cuestión, que el corresponsal prevé que podrá provocar un «desmentimiento rápido y absoluto» por parte del Gobierno francés, figuran el general Armengaud que tiene las funciones de inspector en el frente aragonés, el general Clement que según parece ha sido el jefe del sector septentrional de Lérida durante la reciente ofensiva nacional en aquella región; el teniente coronel Dunchet que manda la 14.ª Brigada internacional; el coronel Monnier, el comandante Reygot, el coronel Cost Doit, el comandante Geyman, jefe de los milicianos franceses que combaten en la España roja; el coronel Vincent que manda el sector de la Ciudad Universitaria en el frente de Madrid; el capitán Larrosa, el capitán Faure, el capitán Antrac, el capitán Blanche, comandante de la 13.ª Brigada, el comandante de Artillería Deroche.

ANTE LA SEGUNDA JORNADA ELECTORAL EN CHECOSLOVAQUIA

Existen impresiones satisfactorias respecto a la solución del problema sudete

Un cronista inglés transmite desde Checoslovaquia penosas impresiones sobre los preparativos checos

París, 28.—Ante la proximidad de la segunda jornada electoral en Checoslovaquia (se celebrará mañana), la Prensa parisina, en general, expresa su opinión de que continuará el ligero apaciguamiento y estima que podrá encontrarse solución al problema a pesar de las dificultades que se oponen a ello.

«Le Journal» llama la atención sobre el hecho de que Alemania haya retirado los dos regimientos austriacos que se hallaban cerca de la frontera checa, y concede el valor y la importancia que merece, a este gesto.

Agrega que la alocución pronunciada ayer por el ministro de Propaganda del Reich, doctor Goebbels, con motivo de la inauguración de la exposición internacional del Turismo, se observa un deseo de colaboración para mejorar el actual estado de cosas.

«Le Jour» opina que el peligro de nuevos incidentes no radica en Alemania. Tiene su origen ese peligro en círculos que actúan en Francia y que quieren la guerra con Alemania.

Agrega que aunque el Frente Popular francés haya sufrido grandes derrotas, continuará imponiéndose y aterrizando a Francia y a los círculos gubernamentales. Por añadidura, la influencia de la Unión Soviética continúa siendo bastante grande, y esto contribuye a envenenar los sucesos.

Francia e Inglaterra hablan con-

tinuamente de reconciliación, pero no hay que olvidar que los checos continúan oponiendo resistencia, debido, en parte, a aquellos manejos y a que ciertos círculos franceses dan consejo a Parga prometiéndole una intervención militar a su favor, por parte de Francia, si fuese necesaria.

El observador inglés

Praga, 28.—Un periódico de Praga da cuenta de que el jefe del departamento de la Europa Central, del Foreign Office, acompañado por el agregado militar a la Embajada británica en esta capital, salió ayer con dirección al territorio de los alemanes sudetes. En dicho periódico aparecen unas declaraciones de dicha personalidad inglesa, quien ha manifestado que no viene a realizar ninguna misión política. Esta cuestión concierne puramente al Foreign Office. No visitará a nadie en Praga más que a los miembros de la Embajada inglesa, y piensa continuar su viaje a Berlín hoy sábado.

Un comentario de «Daily Mail»

Londres, 27.—El «Daily Mail» hace observar hoy que la Gran Bretaña ha concedido a Irlanda una autonomía más amplia que la que reclaman los alemanes sudetes. Sería, pues, injusto y muy poco lógico oponerse a las exigencias de los alemanes sudetes. Los checos deberían hacer amplias concesiones en un sentido generoso para facilitar la solución de la actual crisis.

El corresponsal de este mismo periódico, Ward Price, después de haber atravesado en coche la región habitada por los alemanes sudetes, hace observar que el peligro de nuevos incidentes persiste todavía por la razón de que considerables núcleos de soldados checos siguen aún concentrados

EN EL SENADO ITALIANO

Una declaración interesante acerca de la guerra española

Roma, 27.—La Comisión de Hacienda del Senado informando sobre el presupuesto previsto para el ejercicio 1938-39, depositado por el ministro del Exterior, en el capítulo consagrado a los acontecimientos de España, hace resaltar que después de las magníficas victorias obtenidas por el Ejército del general Franco, la guerra se aproxima a su fin; Cataluña ya envió mensajeros de paz que el general Franco rechazó justamente exigiendo la rendición a discreción. Una guerra tan atroz, querida por las fuerzas disolventes del bolchevismo, alimentada por la asistencia de los Frentes Populares, de las democracias y socialistas del mundo entero, no puede terminar más que con el triunfo completo de los principios de orden, disciplina y civilización, para lo que Italia fascista ha dado la generosa contribución de solidaridad y de sangre.—FARO.

NOTA DE LA ALCALDIA

Subsidio pro combatientes

Aviso

Durante los días 30 y 31 del mes actual y desde las cinco de la tarde, pueden presentarse en las oficinas de este excelentísimo Ayuntamiento a percibir el subsidio correspondiente al mes actual de Mayo, los señores perceptores que se crean con derecho a percibirlo y además figuren en el «Boletín Oficial de la Provincia», en su número extraordinario del martes, día 17 del corriente y en su número 65.

El próximo lunes, 30 del actual, se presentarán los comprendidos en las letras de su primer apellido, desde la letra A hasta la H, ambos inclusive.

El martes, 31 del mes en curso, los comprendidos en las letras I hasta la Z.

Lo que se hace público por medio del presente anuncio, para conocimiento de los interesados y a los fines subsiguientes.

Segovia, 28 de Mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El alcalde-presidente de la Junta municipal, A. Reguera.

Saludo a Franco: Arriba España.

FINO COQUINERO
Amontillado finísimo
Osborne

CLAUDIO DE MONFFORT

Dr. Codina
de Madrid
Accidentalmente en Segovia
Especialista en
Pulmón y corazón
Ochoa Ondátegui, 4, pral. C.

La botadura del crucero nacionalista "Navarra"

Vigo.—En los primeros días del próximo Junio se llevará a cabo la botadura del crucero «Navarra».

PARA SEGUIR LA MATANZA

Llaman las quintas de 1925 y 1926

Barcelona, 28.—Radio Barcelona difundió anoche, a las 11,15, la siguiente nota que el locutor repitió varias veces:

«Ordenada la movilización de los individuos de las quintas de 1925 y 1926, se les previene que deberán presentarse con manta, plato, cuchara y calzado en buen uso en los centros de reclutamiento, instrucción y movilización, los días 1 y 2 de Junio.»

En la misma nota, el Comité soviético advierte que dichos reclutas se presentarán solos, prohibiéndoles acudir a despedirles sus familiares.

Explosión a bordo del crucero rojo "República"

Cartagena, 27.—En el crucero «República» ha ocurrido una enorme explosión que produjo ocho muertos y graves averías al mencionado barco de guerra.

Aun cuando no se ha puesto en claro el origen de este atentado, se cree que ha obedecido a un acto de sabotaje, perpetrado por los extremistas disconformes con el Comité presidido por Negrín.

La explosión produjo gran alarma en la población y enorme consternación entre los dirigentes.

Lo que dice el subgobernador del Banco de España acerca del oro allí depositado

En los presentes días se alega en la Prensa periódica que parte importante del oro depositado en el Banco de España se halla por la ley sujeta a las disposiciones del Gobierno rojo, el cual pretende ser valedero el traslado al Banco de Francia u otro a gusto de los rojos.

En los presentes días se alega en la Prensa periódica que parte importante del oro depositado en el Banco de España se halla por la ley sujeta a las disposiciones del Gobierno rojo, el cual pretende ser valedero el traslado al Banco de Francia u otro a gusto de los rojos.

Homenaje al invicto general Mola

Suma anterior, 24.705,70. Don José Nartallo González, 5 pesetas; doña Ana Herrera Segura, 1; don Pablo Soria Verdugo, 5; don Marcelo García, 1; don Mariano Rodríguez, 1; Banco Español de Crédito, 100; don Florentino Martín Marugán, 5; don Gregorio Regales, 1; don Félix Engelman, 2; don Aurelio Ibarrondo, 5; don Felipe Ibarrondo, 2,50; señora viuda de don Francisco Gil, 5; señores de Pinilla, 5; don Victoriano Gómez, médico, de Muñopedro, 5; don Julio Cuesta, maestro, de Muñopedro, 2,50; doña Amparo Gómez, maestra, de Cobos de Segovia, 2,50; Banco de España, 100; don Nemesio Pinar, 0,50; don Hilario Gómez, de Lastras de Cuéllar, 2,50; don Benito Díaz Zazo, de Lastras de Cuéllar, 2,50; Banco Castellano, 100; don Segundo Gila, 5; don Alfonso Gila, 5; don Angel Albertos Sanz, 5; don Tomás Garrido, de Cantimpalos, 1; don Urbano Viejo, de Escobar, 1; don Conrado Viejo, de Escobar, 1; don Antonio Díaz Pardo, capitán de Infantería, 5; doña María de Antonio, 1; don Bernardo González, 1; don Fidel Bonilla, 1; don José Gozalo Linage, de Sepúlveda, 5; don Saturnino González, de Sepúlveda, 2; don Vidal Sánchez, de señoría de la Villa, 5; don Pedro Llorente, 5; un donante, 2,50; don Antonio Sanz Yagüe, de Cantalejo, 1; don Saturnino Rodríguez Sacristán, de ídem, 1; Ayuntamiento de Cerezo de Arriba, 10.

celiano Torrego, 0,20; don Mariano Frutos, 0,20; don Jesús Muñoz, 0,75; don Emilio Torrego, 0,25; don Juan Álvarez, 0,25; don José Tejedor, 0,25; don Frutos Senín, 0,25; don Pablo Torrego, 0,15; don Nicomedes Pablos, 0,15; don Francisco García, 0,10; don Estanislao Arranz, 0,25; don Mariano Martín, 0,25; don Joaquín Sanz, 0,25; don Florentino Gómez, 0,15; don Juan López, 0,10; don Juan Martín, 0,20; don Mariano Acebes, 0,25; don Eusebio Acebes, 0,25; don Emilio Santos, 0,25; don Agapito Santos, 0,25; don Clemente Arranz, 0,10; don Francisco Acebes, 0,25; don Anastasio Mateo, 0,25; don Juan Quintana, 0,25; don Florentino Martín, 0,10; don Julio Herranz, 0,30; don Argimiro Otero, 0,10; doña Antonina Arranz, 0,25; don Alejandro Senín, 0,50; don Leonardo Gómez, 0,25; don Baltasar Otero, 0,10; don Leovigildo Herrero, 0,25; don Aniceto Arranz, 0,50; don Florentino Olmos, 0,25; don Lucas García, 0,25; don Román Alvarez, 0,10; don Damián Otero, 0,10; don Lorenzo Tardón, 0,10; doña Ceferina Otero, 0,25; don Guillermo Martínez, 0,25; don Segundo Torrego, 0,25; don Virgilio Sanz, 0,10; don Isidoro Alvarez, 0,25; don Mariano Gómez, 0,10; don Telesforo Ceballos, 0,50; don Sabas Senín, 0,25; don José Martín, 0,50; don Alejandro Frutos, 0,10; don Aureliano Martín, 0,50; don Isidro Martínez, 0,25; don José Gutiérrez, 0,10; don Lázaro Quintana, 0,10; don Cayo Torrego, 0,25; don Vicente García, 0,25; don Mariano Alvarez, 0,10; don Modesto Tardón, 0,15; doña Juana Torrego, 0,25; doña Dionisia Sanz, 0,25; don Santos Fuentetaja, 1; don Pedro Pesquera, 0,10; doña Nicanora García, 0,10; don Bonifacio Cañas, 0,25; doña Hilario Pastor, 0,35; don Benito Blanco, 0,25; don Francisco Rico, 0,25; doña Eustasia Gómez, 0,25; don Guillermo Alvarez, 0,25; don Sebastián Gómez, 0,25; don Pedro Arranz, 0,25; don Patricio Arranz, 0,25; don Fabián Alvarez, 1; don Juan Arranz M., 0,25; don Juan Arranz Santos, 0,50; don Mariano Arranz, 1; don Jorge Arranz, 0,25; don Narciso Tardón, 0,20; don Fidel Gómez, 0,25; don Manuel Tardón, 0,25; don Vicente Pablos, 0,25; don Luis Frias, 0,10; don Higinio Otero F., 0,20; don Juan Herranz, 0,25; don Simón Frutos, 0,50; don Epifanio Olmos, 0,50; don Justo Otero G., 0,25; don Manuel Muñoz, 0,20; don Demetrio Gómez, 0,10; don Maximino Luquero, 0,25; don Pablo Sanz, 0,25; doña Bernardina Gómez, 0,25; don Julián Gilsanz, 0,25; don Segundo Senín, 0,10; don Tomás Martínez, 0,10; don Mariano Fuentetaja, 0,10; don Mariano Otero A., 0,20; don Simón González, 0,10; don Agapito Otero, 0,15; don Mariano Otero, 0,25; don Gregorio Otero, 0,25; don Cecilio Otero, 0,20; don Victoriano Pablos, 0,25; don Nicomedes Pablos, 0,25; don Mariano Gilsanz, 0,25; don Feliciano García, 0,25; don Angel Tardón, 0,25; doña María Tardón, 0,25; don Andrés Alvarez, 0,25; don Mariano Blanco, 0,25; doña María Aguado, 0,25; don Clemente Herrero, 0,25; don Pascual Gómez, 0,25; don Pío Gómez, 0,25; don Fulgencio Otero, 0,25; don Mariano Martín, 0,50; don Anacloto Otero, 0,25; doña Modesta Otero, 0,20; don Higinio Otero, 0,25; don Mariano Cerezo, 0,20; doña Julia Mateo, 0,20; don Ricardo Muñoz, 0,20; don Basilio Arranz, 0,25; don Demetrio Alvarez, 0,25; don Esteban Gómez, 0,25; don Mariano Alvarez T., 0,25; don Gregorio Pablos, 0,20; doña Petra Martínez, 0,15; don Santos Otero, 0,25; don Hilario Condado, 0,25; don Alfonso Pascual, 0,25; don Joaquín Herranz, 1; don Pedro Gómez, 0,25; don Mariano Olmos, 0,10; don

Rafael Arranz, 0,10; doña Emilia San Silvestre, 1; don Felipe Blanco, 0,10; don Marcelino Otero, 0,10; don Gil Martínez, 0,25; don Marciano Luquero, 0,25; don Teodosio Sanz, 0,25; don Esteban Sanz, 0,25; don Mariano Sanz, 0,25; don Cesáreo Sanz, 0,30; don Demetrio Alvarez, 0,25; don Ciriaco Pablos, 0,35; don Manuel Gómez, 0,20; don Joaquín Tejedor, 2; don Víctor Gómez, 0,25; don Fidel Aguado, 0,25; don Luciano Aguado, 0,25; doña Juliana Tardón, 0,25; doña Andrea López, 0,10; don Angel Pablos, 0,25; don Heliodoro Velasco, 0,10; don Luis Santos, 0,50; don Dionisio Torrego, 0,25; doña Tomasa Aguado, 0,20; don Mariano Cañas, 0,25; don Francisco Olmos, 0,25; don Esteban Alvarez, 0,10; don Mariano García, 0,25; don Isacio Alvarez, 0,10; don Ladislao Madroño, 0,25; don Juan Muñoz, 0,20; don Luis Mateo, 0,25; don Narciso Gómez, 0,10; don Dionisio Otero, 0,10; don Mariano Pablos, 0,10; doña Eleuteria Muñoz, 0,10; don Justo Otero Pablos, 0,15; don Claudio Gómez, 0,25; don Zacarías Gilsanz, 0,10; doña Clementina Olmos, 0,25; don Juan Pascual, 0,25; don Alejandro Aguado, 0,30; don Pedro Arranz, Sanz, 1; don Bonifacio Otero, 0,30; don Emilio Blanco, 0,50; don Faustino Otero, 0,25; don Frutos Olmos, 0,25; don Albino Mateo, 0,25; don Lucio López, 0,20. Total, 25.221,85 pesetas.

Delegación provincial de Trabajo de Segovia

Con fecha 20 de los corrientes el ilustrísimo señor jefe del Servicio de Jurisdicción y Armonía del Trabajo me dice lo que sigue: «Vista la petición hecha por el excelentísimo señor general jefe del Aire, en solicitud de que se ordene por este Ministerio a los patronos cuyos obreros tomen parte en los cursillos de defensa Anti-Gas de las poblaciones civiles, el abono de la cuarta parte de su jornal en los días que acuda a los mismos, teniendo en cuenta que en la petición se hace constar que dicho servicio representa deber inexcusable en los momentos presentes, encajando por consecuencia el caso en lo determinado en el artículo 80 de la vigente ley de Contrato de trabajo, este Ministerio ha resuelto acceder a lo que solicita, poniéndolo en conocimiento de los señores delegados de Trabajo a los efectos oportunos.» En su cumplimiento, esta Delegación, por la presente, lo hace público, a fin de que llegue a conocimiento en general de todos los interesados, para su más fiel observancia. Por Dios, España y su Revolución nacionalsindicalista. Segovia, 28 de Mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El inspector delegado, P. Sánchez. Saludo a Franco: Arriba España.

La música en los paseos

Programa del concierto que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros mañana domingo, a las doce, en la Plaza de Franco: Falles y Buñoh, marcha, Godoy; Chateau-Marganx, selección, Caballero; La Dolorosa, selección, Serrano; La Legión, canto nacional; Egmont, obertura, Beethoven; El huésped del Sevillano, canción de las Lagartaneras, Guerrero; Mi jaca, pasodoble, Mostazo; F. E. T. de las J. O. N.-S., canto nacional.

El pueblo de Alcocero, donde murió el general Mola se denominará "Alcocero de Mola"

Por el ministerio del Interior se ha dictado la siguiente orden: «Vista la instancia, que por conducto del gobernador civil de Burgos, remitido en su día el extinguido Gobierno general del Estado español: cuyas funciones asume este Ministerio, el alcalde de Alcocer, pueblo de aquella provincia, en la que por acuerdo de la Corporación municipal, solicita que el nombre que ostenta aquella, en lo sucesivo se denomine «Alcocero de Mola», en recuerdo de haber tenido aquel pueblo el triste privilegio de conocer, en su término municipal, la muerte prematura del insigne y malogrado general, señor don Emilio Mola Vidal, en los momentos precisos en los cuales prestaba sus más relevantes servicios a la Patria. Resultando, que la súplica de referencia ha sido informada favorablemente, por el Servicio Nacional del Instituto Geográfico y Catastral, gobernador civil de la provincia y Real Sociedad Geográfica Española, que estiman que ninguna circunstancia de orden legal impide acceder a lo solicitado. Considerando: que motivos de patriotismo aconsejan se rinda ese póstumo homenaje al excelentísimo

DEPORTIVO

Estadio de Jauja. Dos equipos: José Zorrilla F. C. y el de los muchachos de la Central Nacionalsindicalista. El primero se forma a base de los siguientes: Marcos; Paulino, Manolo; Julio, Carlos, Luis; Cándido, Pepe, Eusebio, Tomás, González. El segundo se alinea con: Varas; Miguel, Santiago; Alvarez, López, Pardo; Paz, Victoriano, Nica, Paquito, Ortiz.

Primer tiempo: Jugadas alternativas por parte de ambos bandos. Durante su transcurso, Paz, el extremo derecha del equipo de la C. N. S. consigue dos tantos. Hay un tercero, obra de Nica (delantero centro). Los del Zorrilla cometen un «penalty», que los de la Central mandan fuera. Carlos, medio centro del Zorrilla F. C. consigue un tanto formidable desde lejos y a media altura, en un tiro estupendo que encuentra a Varas descolocado.

Terminación de la primera mitad con 3-1, a favor de la C. N. S. La aguja que marca la calidad del juego se inclina en favor del Zorrilla.

Segundo tiempo: Dos minutos jugando y Tomás, el mejor de la delantera del Zorrilla, se anota el segundo para su equipo.

Mucho dominio de los zorrillistas. Los de la C. N. S. cometen un «penalty». Se viven unos instantes de emoción, porque el empate se «mascan». Tiran el castigo, pero Varas tiene la fortuna de pararlo. En la vanguardia del Zorrilla no existen «chutadores», pues a pesar de la reiterada presión que ejercen sobre sus contrarios no consiguen marcar.

Por el contrario, hacia los cuarenta minutos de juego, en una escapada, Paquito, hace el cuarto «goal» de la C. N. S., con que fortifica su victoria, pues no parece probable que en lo que queda de juego consigan ni siquiera un empate, por adolecer de la falta de «goledores».

Final: 4-2, favorable al equipo de la Central. La aguja del barómetro balompéutico sube en favor de los del José Zorrilla F. C. Sin embargo, habiendo dominado, tuvieron que resignarse con una derrota legal.

El juego exhibicionista suele dar en ocasiones malos resultados.

No es el mejor «futbolista» el que marca más tantos, sino aquel que coopera a su consecución.

El exceso de «dribblin» sólo acarrea un resultado: que el contrario se coloque, lo que no debe nunca tolerar un buen jugador.

¿Quieres jugar bien? Ten a tus pies el menor tiempo posible el balón, y lograrás desconcertar al enemigo. Así ganarás muchos partidos.

F. DE LA CALLE. Mañana, domingo, en el mismo campo, se celebrará un gran partido de fútbol, en el que se disputarán una bonita copa el equipo de la Central Nacionalsindicalista y el de las Organizaciones Juveniles, ambos «teams» pertenecientes a F. E. T. y de las J. O. N.-S. de Segovia.

SUFRAGIOS

El lunes, 30, se celebrará, a las diez, en la iglesia de San Lorenzo, de esta ciudad, la misa de cabo de año, con motivo del tercer aniversario del fallecimiento de la señorita Amalia Leonor Pesquera (q. e. p. d.). Sus hermanos y demás familia agradecerán a sus amistades la asistencia.

Compañía Adriática de Seguros

Fundada en Trieste en 1838. Dirección para España: Sevilla, Avenida Primo de Rivera. Participa a sus asegurados de INCENDIOS y VIDA (de Segovia y provincia) que para ponerse al corriente en el pago de primas de sus seguros, deben dirigirse al subdirector de dicha Compañía DON IGNACIO BARRERO YUBERO. Calle Santa, número 1. Segovia.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Lista de números premiados del «Cupón «Pro-Ciegos», correspondientes al sorteo celebrado en Valladolid el día 27 de Mayo de 1938. Premios de 20 pesetas, número 550. Premios de 3 pesetas, números 86, 179, 261, 317, 767, 990.

Notas del Gobierno civil

Visitas. Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas: Don Luciano Ferrero, de Coca; teniente de alcalde de Ochando; don Marcelino Martín, de Lastras del Pozo; don Angel Manrique y don Calixto Cardiel, de Cabañas; alcalde y secretario de Ortigosa de Pestaño; secretario de Aldehuela del Codonal; alcalde de Valleruela de Sepúlveda; secretario de Languilla; doña Josefa León, de Coca; señora marquesa de Cañana Honda; don Mariano Fernández de Córdoba; secretario de la Junta de Protección a Menores, señoras presidentas de las Conferencias de San Vicente de Paúl, y Junta local del Subsido Pro-Combatientes, de Segovia.

Peregrinación al Santuario de la Virgen Aparecida

El prelado administrará allí la comunión general. La Asociación de Hijas de María Inmaculada, de Segovia, realizará mañana una peregrinación al santuario de la Virgen Aparecida, situado en el término municipal de Valverde del Majano y que se ajustará al siguiente programa: Hasta las ocho y media, recepción, en el santuario, de los grupos de Hijas de María que llegarán cantando, y donde entonarán, para saludar a la Virgen, la salve popular. A las nueve se oficiará la misa de Acción Católica, cantada por varios coros de ésta, y en la que el excelentísimo señor obispo de la Diócesis administrará la sagrada comunión a las Hijas de María y demás fieles devotos que se acerquen a recibirla. Terminada la misa los fieles desayunarán en la pradera del santuario y lugares adyacentes. A las once y media se hará el ejercicio propio del mes de Mayo, precedido del rezo del santo rosario, coronándolo con breve y circunstancial plática. A continuación se servirá una modesta comida al aire libre, que será seguida de algún descanso. A las tres y media se verificará la hora santa, con sujeción al plan convenido. Después se sacará en procesión la imagen alrededor del santuario, entonando en el trayecto fervorosos cánticos y cerrando al fin esta preciosa cadena de piadosos cultos con sentida despedida a la Virgen Santísima, como digno remate de la peregrinación. Esta peregrinación tendrá por objeto recabar de la infinita misericordia de Dios, por medio de su madre celestial, el auxilio y protección necesarios a favor de las muchas y apremiantes necesidades de la Iglesia y de España, en las actuales circunstancias.

Asociación de Hijas de María. Se pone en conocimiento de las asociadas inscritas para formar parte en la peregrinación que se efectuará el próximo domingo, día 29, a la ermita de Nuestra Señora de la Aparecida, que los autobuses para trasladarse a dicho lugar tendrán su salida de la plaza de Franco, a las siete y media de la mañana. Se ruega la mayor puntualidad en la hora de salida.

Partido de pelota en el frontón Verdugo

Mañana se jugará el «Herrenin» y «Pescadilla» contra el «Panadero» y Alonso, «El ferroviario». El partido será a cuarenta tantos y el precio de la entrada, a 35 céntimos.

NOTA.—Por indisposición de un jugador, este partido se jugará mañana y no el 26, como estaba anunciado. En caso de faltar alguno de los anunciados será reemplazado por otro de igual categoría.

EN LA CATEDRAL

Las visitas y misas en honor de Nuestra Señora de la Fuencisla

En los días de la semana próxima se celebrarán a las Comunidades siguientes: Lunes, día 30.—Feligresía de San Clemente. Martes, día 31.—Montepío del Clero Diocesano. Miércoles, día 1 de Junio.—Venerable Congregación Sacerdotal. Jueves, día 2.—Seminario Conciliar. Viernes, día 3.—Reverendos Padres Carmelitas. Sábado, día 4.—Reverendos Padres Franciscanos. Las misas comenzarán a las diez y media.

Franco ha mejorado las comunicaciones postales

Español: Tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los nuevos establecidos por el Caudillo, que encienden escalas en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Ceuta, Mallorca, Larache, Ifni, Cabo Juby y Las Palmas.



Para calidad Domecq

Anuncios breves

- Clases particulares de alemán. Se abre una escuela en la calle de San Juan, 11, segundo.
Se alquila casa en El Espinar.
Lecciones particulares. Primera y Segunda Enseñanza.
Clases particulares. Primera y Segunda Enseñanza.
Compraría de segunda mano.
Se desea muchacha de retiro.
«Electrón» Unico taller que repara y protege.
Vendo 90 ovejas merinas.
Agricultores. Se cede en arrendamiento.
Vendo vaca suiza, abocada al parto.
Se venden tres vacas mestizas.
Se venden dos carros de grupo.
Se arriendan pastos para reses lanaras.
PAPEL HIGIENICO. Blocks de 500 hojas, 90 céntimos. CASA VELASCO. Droguería y perfumería. Isabel la Católica, 2. Tel. 260.

Instalaciones frigoríficas. Accesorios de todas clases. AMONACO ANHIDRO CLORURO DE METILO ANHIDRO SULFUROSO. Reparaciones. Maquinaria frigorífica alemana. Llana de Añuera, 15. Apartado 120. Telf. 2010. Telegra. «Salvadorel». BURGOS.

El pegamento para todo KOLATIKON. Producto nacional. Representación: Buitrago, 8. Segovia.